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BAREM DE L’EXAMEN:

Cal elegir tres problemes dels sis propostes.

Cada problema puntua fins a 10 punts.

La qualificacid de I'exercici és la suma de les qualificacions de cada problema dividida entre 3, i aproximada a les centésimes.

Es permet 1’(is de calculadores sempre que no siguen grafiques o programables, i que no puguen realitzar calcul simbolic ni emmagatzemar text
o formules en memoria. S'use o no la calculadora, els resultats analitics, numérics i grafics han d'estar sempre degudament justificats.

BAREMO DEL EXAMEN:

Se elegira tres problemas de los 6 propuestos.

Cada problema se puntuara hasta 10 puntos.

La calificacion del ejercicio sera la suma de las calificaciones de cada problema dividida entre 3 y aproximada a las centésimas.

Se permite el uso de calculadoras siempre que no sean graficas o programables, y que no puedan realizar calculo simbolico ni almacenar texto o
formulas en memoria. Se utilice o no la calculadora, los resultados analiticos, numéricos y graficos deberan estar siempre debidamente
justificados.

X + Yy + az = 1
Problema 1. Donat el sistema d’equacionsy X + ay + Z = 1 ,on a és un parametre real, obteniu
ax + y + z = =2
raonadament, escrivint tots els passos del raonament utilitzat:
a) L'estudi del sistema en funcio6 del parametre a. (5 punts)
b) Les solucions del sistema quan a = —2. (3 punts)
c) La soluci6 del sistema quan a = 0. (2 punts)

Problema 2. Es donen la recta r: % = y—Il = _il i elspunts P =(1,0,0),Q = (2,1, a).

Obteniu raonadament, escrivint tots els passos del raonament utilitzat:

a) Elvalor d’ a perque la recta que passa per P i Q siga paral-lelaar. (3 punts)
b) L’equacio del pla que conté P i Q iés paral-lelar, quana = 1. (3 punts)
c) La distancia del punt Q al pla que passa per P i és perpendicular a r, quan a = 1. (4 punts)
2
Problema 3. Es dona la funcio real f definida per f(x) = %
Obteniu raonadament, escrivint tots els passos del raonament utilitzat:
a) El domini i les asimptotes de la funcid f. (3 punts)

b) Laintegral [ f(x)dx , aixi com la primitiva de f(x) la grafica de la qual passa pel punt (2, 0).
(3+1 punts)
c) L’area de la regi6 limitada per la corbay = f(x) ilesrectes y =0, x = 2, x = 4. (3 punts)
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Problema 4. Es donen les matrius A = ( b 0) 1B = (_1 0 _21), que depenen del parametre real b.

-1 b
-1 2
Obteniu raonadament, escrivint tots els passos del raonament utilitzat:
a) Els valors de b perqué cada una de les matrius AB i BA tinga inversa. (3 punts)
b) Els valors de b perqué la matriu AT A tinga inversa, sent AT la matriu transposada d’A. (3 punts)
c¢) Lainversa de la matriu ATA , quan aquesta inversa existeix. (4 punts)

Problema 5. Es donenelplam:2x + y —z—5 =0 iels punts A(1,2,—1), B(2,1,0).
Obteniu raonadament, escrivint tots els passos del raonament utilitzat:

a) L’equacio implicita del pla que passa pels punts A4, B i és perpendicular a . (4 punts)

b) Les equacions parameétriques de la recta r que €s perpendicular a i 1 passa per A. Troba dos plans la
interseccid dels quals siga la recta r. (1+2 puntos)

c) La distancia entre el punt B i larectar. (3 punts)

Problema 6. En un triangle isosceles, els dos costats iguals mesuren 10 centimetres cadascun.

Obteniu raonadament, escrivint tots els passos del raonament utilitzat:
a) L’expressio de I’area A(x) del triangle, en funcid de la longitud x del tercer costat. (4 punts)
b) Els intervals de creixement i decreixement de la funciéo A(x), 0 < x < 20. (4 punts)
c) La longitud x del tercer costat perque 1’area del triangle siga méaxima i el valor d’aquesta area. (2 punts)




X + y + az = 1

Problema 1. Dado el sistema de ecuaciones < X + ay + z = 1 ,siendo aun pardmetro real, obtener

ax + y + z = =2

razonadamente, escribiendo todos los pasos del razonamiento utilizado:
a) El estudio del sistema en funcion del pardmetro a.
b) Las soluciones del sistema cuando a = —2.
¢) La solucion del sistema cuando a = 0.

Problema 2. Sea la recta r: xT_l = yTH = _il y los puntos P = (1,0,0)y Q = (2,1, a).
Obtener razonadamente, escribiendo todos los pasos del razonamiento utilizado:
a) El valor de a para que la recta que pasa por P y Q sea paralelaar.
b) La ecuacion del plano que contiene a Py Q y es paralelo a r, cuando a = 1.

c) La distancia del punto Q al plano que pasa por P y es perpendicular a r, cuando a = 1.

x2+1
x2(x—1)"
Obtener razonadamente, escribiendo todos los pasos del razonamiento utilizado:
a) El dominio y las asintotas de la funcion f.

Problema 3. Se da la funcion real f definida por f(x) =

b) Laintegral [ f(x)dx, asi como la primitiva de f(x) cuya grafica pasa por el punto (2, 0)

c) El area de la region limitada por la curvay = f(x) ylasrectas y = 0,x = 2,x = 4.

(5 puntos)
(3 puntos)
(2 puntos)

(3 puntos)
(3 puntos)
(4 puntos)

(3 puntos)
. (3+1 puntos)
(3 puntos)
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Problema 4. Se dan las matrices A = ( b 0) yB = (_1 0 2 ), que dependen del parametro real b.

-1 b -1
-1 2
Obtener razonadamente, escribiendo todos los pasos del razonamiento utilizado:
a) Los valores de b para que cada una de las matrices AB y BA tenga inversa. (3 puntos)
b) Los valores de b para que la matriz AT A tenga inversa, siendo A” la matriz traspuesta de A. (3 puntos)
c) Lainversade ATA, cuando dicha inversa exista. (4 puntos)

Problema 5. Se dan el plano m: 2x + y —z — 5 = 0 y los puntos A(1,2,—1), B(2,1,0).
Obtener razonadamente, escribiendo todos los pasos del razonamiento utilizado:

a) La ecuacion implicita del plano que pasa por los puntos A4, B y es perpendicular a 7. (4 puntos)
b) Las ecuaciones paramétricas de la recta r que es perpendicular a  y pasa por A. Encuentra dos planos

cuya interseccion sea la recta r. (142 puntos)
c) La distancia entre el punto B y la recta r. (3 puntos)

Problema 6. En un triangulo isdsceles, los dos lados iguales miden 10 centimetros cada uno.

Obtener razonadamente, escribiendo todos los pasos del razonamiento utilizado:
a) La expresion del area A(x) del triangulo, en funcion de la longitud x del tercer lado. (4 puntos)
b) Los intervalos de crecimiento y de decrecimiento la funcion A(x), 0 < x < 20. (4 puntos)
¢) La longitud x del tercer lado para que el area del tridngulo sea maxima y el valor de esta area. (2 puntos)




